

Český telekomunikační úřad

Sokolovská 219, Praha 9

poštovní přihrádka 02,

225 02 Praha 025

Připomínky společnosti Air Telecom a.s. k dokumentu

„Vyhlášení výběrového řízení za účelem udělení práv k využívání rádiových kmitočtů k zajištění veřejné komunikační sítě v pásmech 1800 MHz a 2600 MHz“

Společnost Air Telecom a.s. prostudovala Návrh „Vyhlášení výběrového řízení za účelem udělení práv k využívání rádiových kmitočtů k zajištění veřejné komunikační sítě v pásmech 1800 MHz a 2600 MHz“ a má k němu následující připomínky.

Bod 2.1.2 Podpora hospodářské soutěže na trhu elektronických komunikací a vytvoření podmínek pro případný vstup dalších subjektů na trh.

Závazek národního roamingu je zmíněn pouze odkazem na podmínky 4G aukce 2013.

Požadujeme zpřesnění podmínek získání Národního roamingu, zejména v následujících bodech:

- Oprávněnému zájemci bude umožněn národní roaming v síti Držitele přidělů rádiových kmitočtů ze 4G aukce 2013 na služby sítě 2G, 3G i 4G, nezávisle na frekvenčním pásmu
- Zachovat podmínku pokrytí pro Oprávněného zájemce o národní roaming vyplývající z aukce 2013, která vyžaduje pokrytí 20% obyvatelstva. V aukci 2014 je stanovena podmínka na pokrytí 20% území (viz bod 7.3.1)
- Definování regulačních podmínek za účelem odstranění nerovností v postavení nových a stávajících operátorů (zejména výši terminačních a originačních poplatků pro hlasové, a ceny originačních poplatků za datové služby, pevné termíny pro zveřejnění nabídky a spuštění národního roamingu a podobně)
- Vyčlenění bloku rádiových kmitočtů o velikosti minimálně 2 × 10 MHz v kmitočtovém pásmu 1800 MHz tak, aby mohl vzniknout minimálně jeden nový poskytovatel mobilních služeb elektronických komunikací s celoplošným pokrytím a došlo ke zvýšení efektivní hospodářské soutěže na maloobchodních i velkoobchodních trzích služeb poskytovaných prostřednictvím mobilních celoplošných komunikačních sítí

Zdůvodnění:

Současní dominantní operátoři vznikali historicky, postupně získávali kmitočtová pásma vhodná pro celoplošné pokrytí a kapacitní pokrytí. Případný nákup „zbývajících kmitočtů“ novým operátorem, bude vyžadovat obrovské náklady na pokrytí území, protože rozdíl útlumu signálů mezi kmitočty 925 MHz (střední kmitočet pásma GSM 900) a 1785 MHz (střední kmitočet aukčního pásma GSM 1800) je 6 dB, tj. 4-krát, a mezi kmitočty 925 MHz a 2615 (střední kmitočet aukčního pásma LTE 2600) je 9 db, tj. 8-krát.

Národní roaming je praxe vyzkoušená a běžná i v jiných zemích evropského společenství (např. Maďarsko, Slovensko) - regulátor trhu tudíž může aplikovat postup, který má podporu na evropské úrovni.

Bod 6.3 Cena za udělení práv

Požadujeme zvážení cenové politiky za udělení práv, zda je v souladu s cílem posílení hospodářské soutěže na trhu elektronických komunikací.

Zdůvodnění:

Poslední aukce se nezúčastnil žádný zahraniční operátor a ani žádný nový domácí operátor. Vysoká cena kmitočtů se stává jednou z překážek vstupu nového subjektu na trh elektronických komunikací.

Bod 7.7.2 Závazek refarmingu pásma 1800 MHz

Požadujeme dodržení struktury úseků rádiových kmitočtů uvedenou v tomto dokumentu:

- O2 Czech republic a.s.
- T-Mobile Czech Republic a.s.
- Ostatní držitelé přidělů rádiových kmitočtů
- Vodafone Czech Republic a.s.

Zdůvodnění:

Přidělení kmitočtového úseku na okraj pásma může postavit nového operátora před úkol omezení vysílacích výkonů z důvodu možného rušení služeb jiných uživatelů. Stávající operátoři mohou tento problém pružněji řešit, bez nutnosti výrazného snížení výkonů nebo pokrytí prostoru.

Požadavek mimo obsah Aukce kmitočtů 2014

Navrhujeme, aby ČTÚ zahájil kroky k mezinárodní harmonizaci kmitočtového pásma 1800 MHz.

V Praze, dne 30.07.2014



airtelecom (1)
Air Telecom a. s.
Českomoravská 2408/1a, 190 00 Praha 9
IČ: 24262137, DIČ: CZ24262137
Reg. v OR Městského soudu v Praze, odd. B, vložka 18474

Martin Hes

předseda představenstva